

EGYETÉRTÉS

Csávolszky Lajos

Kossuth Ferencz

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. PÁPNOVELDE-UTCA 8. Telefon száma 55-88.

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. PÁPNOVELDE-UTCA 8. Telefon száma 51-66.

Budapest, január 4.

Az olasz képviselőház most egy hónapra vakációra szorult... Az olasz képviselőház most egy hónapra vakációra szorult s ez alatt a ház titkarsága összeállította a statisztikai kimutatást a ház munkásságáról.

öt nem fogja bekergethetni Crispi üldözésébe, a lidereznymás elmúlt. A miniszterelnök ezzel eltaszította magától a szelső baloldalt, s megnyerte Crispi híveit.

A magyarországi görög katolikusok liturgiája.

Az utóbbi napokban a magyarországi görög katolikusok magyar liturgiája érdekében több oly közlemény látott napvilágot, a melynek okosdórában töveések foglaltak. Ebben a magyar görög katolikusokra nézve rendkívül fontos ügyben a Pol. Ért. illetékes és szakavatott helyről a következőket közli:

gyezendő, hogy az imént felsorolt liturgikus könyvek szoról-szóra az előirt eredeti könyvek fordításai s egy a görögkeleti nem egyesüléknel, mint a görögkeleti egyesüléknel minden szerzartásra nézve kötelező erejűek.

A debreczeni itelótábla ünnepe.

Tegnap, vasárnap délelőtli avatták fel Debreczenben a királyi itelótábla új palotáját. A felavatás a királyi itelótábla ünnepélyes ülésen az új palota kisebb díszterében ment végbe.

Nagyságos polgármester ur! Nagyságod Debreczen sz. kir. város nevében a fenyves palotát, a melyet a vezetés alatt álló város áldozatkészlete emelt a magyar igazságszolgáltatás czéjára, átadta nekem mint a ki ma az ország igazságszolgát vezetem.

Ezt az ünnepélyes ténnyé és szavakban nyilvánuló szép gondolatokkal bővelebb beszéddel kíséri. Beszéde a város közművelődési, a város polgármesteri gondolatait, érzelmeit tolmacsolja. Az a mit nagyságod sz. királyi Debreczen város nevében most tett és mondott, szíven, lelkem hazafias örömmel tölti el, mert arról győz meg, hogy a város közönsége az ország erkölcsi érdekeiért anyagi áldozatokat, bármily nagy mérvűek legyenek azok, vissza nem riad. Azt, hogy a magyar nép nagy eszméjét, nagy éleket, a kultúra nemcsé viszonyait s mindenért a mi erkölcsileg nemcsé szép, a mi hazánknak jó és hasznos, lelkesülést tudott és tud, nem vonta kétségbe soha senki; szíven a lelkesülést nemcsé tízezer mindenkori fennmaradott, de a tagadás szelleme, a gúny ráogta, hogy hol kellene szalmát sz, hogy lelkesülést tárgyaknak megváltásánál szükséges anyagi áldozatokról visszatart. Soha nem elapaltalább, soha enni meitalanabb rágalom nem érte és magyar népünk. Igen volt idő és nem is igen régen, midőn nem volt egyebünk, mint szívünkben a lelkesülést minden szépt és jórt és erőkben az élet és vér; akkor nem adhattunk egyebet, mint életünk és életünk. De hál a magyar nép jó sorsának, a viszonyok megváltoztak, elhagyott hazánk polgárai egy lelkes, népet szerető fejedeleme (Elténzés) vezetés alatt dolgoztak s emiért erőt felülülő munkájukkal érteket szerettek hazájuk nyugró kincseinek. Vagyosodunk és ki meri azt állítani, hogy annak, a miirt felkésztünk megváltásait az anyagi téren cserben hagyjuk, állig helyre ére, hogy nagyszellemű közéleti életünk átkirál elhangzott az országértelen lelkesülést örömmel fogadtak azak; hogy a reform korunka megkezdődött. E szavakat az igazságszolg. terén is nyomban követte az érlyes ténnyé. A vészjósló nagy ellenkezés dacára reformáltak a közpikorból ránk maradt bírói szervezetünket, mely eddig utópia állott minden gyökeres igazságszolg. reformnak. A törvény végrehajtása alkalmával nem volt az országnek egyetlen számbavehető városa, mely ki nem fejezte volna óhaját és lathatá nem vette volna minden befolyást azért, hogy kebelében egy királyi itelótábla legyen elhelyezve; pedig jól tudta mindenké, hogy a városnak, a város polgármesterének anyagi haszna nem lehet, hiszen száz-ezreket menő anyagi áldozatokat kellett megajánlaniok; áldozatkészletben nem ismerék hátat, pedig a ezel nem volt egyéb, mint egy szép eszmének megvalósítása. A város kulturális művelődési emelése hogyan lehet az ilyen, miniatulán fölmerülő jelenségekkel szemben azt állítani, hogy Magyarország népe, Magyarország városi kényes anyagi érdekeikért meggyőződésük árba bocsátják. Az áldozatra kész nemcsé versenyben Debreczen szabad királyi város előjár. Lelekesüléstnek műve be van fejezve. És en halás közéletű monok az igazságszolgáltatás szent és nagy érdeke nevében a város közönségének. Az öök áldozatkészletének a magyar igazságszolgáltatás, a debreczeni kir. itelótábla egy magzatos hívatásának és méltóságának megfelelő fenyves palotát küszön; de egyszerűsind jelezni fogja a város polgármester az a nagy erényét, melynek fogja a város, az ország kulturális czéjainak megvalósításáról van szó, nemcsak lelkesülék, de erejüket is felülülő anyagi áldozatokat is késnek. Legyen az ööknek állandó! Áldozatkészletük az ország igazságszolg. iránt ne tagadják meg soha, mert hiszen az, a ki az igazságszolgáltatás oltárán állandó, az hazájának épít legbiztosabb védőbástyát, jólita regnum fundamentum.

Az emberiség sok ezeréves története bizonyítja a tétel igazságát, a letért kizűdelében megírt roskáló emberbe bízalmat s új erőt önt az igazságszolg. jékony melege. Az igazságsz. ha sül, sem pusztul, meleg ágya a hazaszeretnek. Van-e magzatosabb hívatás, mint a fáradi ember istápolása, van-e magzatosabb hívatás, mint a honpolgárok millióiban az igazságsz. a hazaszeretlet ében tartani. Ez a hívatása azoknak, kik az igazságsz. állítását lenni működnek. Ez a hívatása az ország bíráinak, öökhoz szolgát volt bíróiarsam, a nemzet törvényhozási, a bírói egy magas piedesztálra helyezte, a törvények rendelkezésén állásillámik a nemzet parancsa; íselet a bíróknak! A bíró felett nem áll semmi más hatalom: az igazságsz. mondasza van erőt bízva. De ne felejtjük soha, hogy az igazságsz. nagyon kényes, minden földi indulat meghatalonyosítja. Az isten igazságossága és igazságossága kell, hogy a bírói ítéletet meggyalborozzék. (Zajos eljénzés.) Jól tudom, hogy csaknem ember feletti, a mit embertől kívánok, de jól tudom azt is, hogy nem lehetetlen. Ez ünnepepes pillanatban, midőn az igazságsz. állításának, a debreczeni kir. itelótábla hasznalatára bocsjotom, arra kérem a nagydémönt testület minden biráját, hogy a midőn a fenyves teremben bírói székét elfoglalja, tegye azt templomi ihlettséggel; bontakozzék ki minden világi kötelekkel, szűnjék meg rá nézve létező hatalom, igazságos és gyűlölet, emelkedjék az istenhez, legyen igazságos, mint én. (Zajos eljénzés.) Az igazságsz. bírói működésnek nyomában fakad az ország népének igazságsz. érdeke és hazaszeretete. Isten alkotása lebegjen a magyar nép alkotó erejének az újabb vívmánya felett. (Hosszantartó lelkes eljénzés.)

A miniszter után Puky táblai elnök szözlött. Megköszönte a miniszternek, hogy személyesen jött le a palota átvetelére. Átvesszen az épület gondozását — úgymond — azzal a kívánsággal, hogy álljon szíriádon az épület nemzedékről nemzedékre, hirdesse az adományozott áldozatkészletét, a tervezők szakértelmét és az alkotó munkások szorgalmát. Álljon szíriádon jelképe a törvény erejének, a jog hatalmának és állandóságának. (Zajos tetszés.) Beszéddel a legújabb és tervevel velt jogreformok méltatásával és a királyi elítélésével fejezte be. (Zajos eljénzés.)

A kiáltóségek a következő sorrendben voltak a miniszterrel: A tisztviselő ev. ref. egyházkerület, a debreczeni ev. ref. egyház és főiskola Kiss Aron ev. ref. püspök vezetése alatt, a debreczeni római katolikus egyházközség, iskolaszék és tanítótestület dr. Wolofka Nándor v. püspök vezetése alatt; az ágostai ev. egyház Maternyi Lajos lelkes vezetése alatt; az iracziata hitközség előjáró Krausz Vilmos forrábi vezetése alatt; az autonóm orthodox iracziata hitközség Stark Ignác rabbi vezetése alatt; a helyörségi tisztikara Jekelvássy Lajos tábornok vezetése alatt; Hajduvármegye törvényhatóságának küldöttsége gróf Degenfeld József főispán vezetése alatt; Szabolcsvármegye törvényhatóságának küldöttsége Mikszás alispán vezetése alatt; Szatmár vármegye törvényhatóságának küldöttsége Nagy László alispán vezetése alatt. Debreczen sz. kir. város tanácsa Simonffy Imre kir. tanácsos polgármester, a debreczeni kir. törvényszék és bírói kar, Puky táblai elnök, a debreczeni és máramaros-szigeti ügyvédi kamara dr. Kala János, a debreczeni közegyezői kamara, Némessy László, a debreczeni pénzügyi igazgatóság Szunyogh Sándor, az államvasutak debreczeni üzletvezetősége lovag Dobócsky Sándor, a tanári kar Gerossy Kálmán főgazdabíró, a kataszteri felügyelőség Miskolczy Jenő felügyelő, a keres-

A szerelem szárnyán.

Nagy ebéd volt a főbíróknak, a kisbecsei tanáry: éltartott vagy delutáni négy órai. Asztal-bontás után a társaság egy része kivonult a kertbe, onnan hallatszik ki a fiatal lányok élénk lármája, dévaj kacagása.

Horváth Elek még nem térdelt ugyan szép asszony előtt, de szívesen meglelte volna. Ott ült előtte egy alacsony kerti székek és bálnála azt a esodaltalan szép arcot, mely hasonlatos volt a hajnalpírban fűdő harmatos rózsához.

vésbé szomorú, de sokkal rövidebb... Visszatulási annyira fájt, hogy lelkesnek egyetlen vágya volt: önt örökre feledni. Soha sem sikerült. A sors elválaszthatott bennünket, de emléket ki nem tephette szívemből s hogy válopöréröl értesültem, a régi tíz újra föllángolt...

Tudja-e Erzi, hogy most hatalmamban van; oda viszem, a hova akarom, ott teszem le, a hol akarom — nem menekülhet. — Erzi vállat vont. — Ijesztgetni akar? — Ezereszer s mindannyiszor, a hánsztor ismételnem kell, hogy mennyire... — Ne ismételnem semmit, hanem cressze meg a gyepőt! — Így lassan haladva jól esik magát nézmem. — Jó, jó, de így aztán százszor is megelözök. — Bizza csak rá: szükségteletnél soha sem hajszoalom a lovamát. — Polyzza be öket! — Majd ha hozzá lesznek szokva. — Nezzük csak! — szölt Erzi és kiragadta a szjártóból az ostort. — Rájuk ne vágjon! — mondta Elek — mert majd csak valahol a világ végén állnak meg. — Az ostor egyet csattan a levegőben és a rudast épen a szgyén érintette. — A mi ezután következett, attól Erzi maga ijedt meg legjobban. — Az ostorhoz nem szokott állat erősen felvágott s aztán mint a megriasztott vad, a másikkal együtt vesztülű rohant előre. — Erzi kiejtette kezéből az ostort, aztán hogy ki ne bukják a kocsióbi, átfogta Eleket s egy meg-simult mellette, mint a megriadt galambfiók, mely a véle szárnyak alá búvik. — Elek izmos karjának minden erejével iparkodott visszatartani a két néki vadul állatot, hanem azok annál vesztelűbb rohantak előre. — Nyil nem hasítja gyorsabban a levegőt, mint a vágó az a két állat repült. — Egy széles feskeménnyel egy darabig ott uszott a fejük fölött, aztán az is abbahagyta, — megunt a versenyt. — Rég elhagyták már azt a helyet, hol át kellett volna vágni a szántást. — Elek hátra fordult: — Mit tett az istenért? ... el vagynak veszve. Karjamban nem érezek már erőt és azonfölül nincs hatalom, mely ezt a két állatot visszatartsa... — öt percz múlva a Tisza közepén vágynak. — Elek olyan hangon mondta ezt, mint a ki erősen meg van ijedve. Pedig ha Erzi és perczben feltéknit, sugározó gyönyörű láthatott volna az arczán, mit azaz édes örömekek tudata várásolt, de ártalmatlan felhő.

hogy az oly forrón szeretett leny, most egészen latalmába adta magát és láthatott volna a bajsza körül valami gyanus mosolyt, mely kétségteletül azt a remegő kis nyulat illette, mely összekuporodva lapult meg az oldala mellett. — A Tisza, mely tulsó alacsonyabb partján a rétet is elfoglalva tartotta, pár percz múlva megcsillan-tatta a tükröt. — Erzi felsikoltott. — Elek az egyik karjával átfogta a fiatal asszonyt s odahajolt hozzá: — Nem akarta megosztani velem az életet, rá nézve az is boldogság, hogy közös lesz a sirunk. Pedig mily szép lett volna az élet... Így egymást átkarolta. Egy esőkö Erzi, az elst és az utolsó! — Erzi odatapasztá arcát a férfi ajkához és sug-sogva mondta: — Meutsem meg Elek... Hiszen szeretem. — Életemmel váltanom meg, de már késő. Hasznalt minden erőmet és... el vagynak veszve. Nézzé!... feladom a küzdelmet; nekem magával meglalni is... oly édes. — Azzal odadobta a vágató lovak közé a gyep- löt, átkarolta mindkét karjával Erzist és abban a pillanatban, midőn talán egy percznyi késedelem mindkettőjüket a Tiszába dobja, hangos kacagás közt kiáltott rá a vakon rohanó két lóra: hopp-hó! — Ha villám sújtotta volna azt a két kis fenevadat, még az sem bírta volna hirtelenebb megállásra, mint a gazdájuknak az egyetlen szava. Reszketett, remegett a két kis állat, de meg nem mozdult; csak a gyeplos fordította vissza a hánykolódó tejt, mintha azt akarta volna mondani: ugy-e ezt jól megcsináltuk? — Elek pedig oda ugrott előtte, megmozgatta a honokunkat, letörtülte a székébőljevet a szájukról csurgó habot, aztán átfordult velük a part-neműli utra. — Erzi alig tudott magához témi; mikor végre megcsillapult a szive dobogása, durcsán fordult Elek felé s csak annyit mondott: — Vinné el az ördög magát! — Azonul nem szölt az egész uton egy szót sem. Pár percz alatt ott voltak a révnél és átvették a megrendelt halakat. Eleknek most legfőbb gondja volt, hogy ne találkozzék a kirándulókkal; átvá-





Kis hirdetések elfogad az Egyetértés számára a központi hivatal Papnövelde-utca 8. sz. és a következők...

Eladás. Használt és új pénz-sekrények rendkívül olcsó áron kaphatók...

Hirdetmény. A színvonalai segély-egylet, 1896. március 24-én tartott közgyűlésén...

SORSOLÁSI KÖZLÖNY. A Magyar Királyi Kincstár által...

Háztartásoknak!! STRAUSS-féle faapritó-gép. Hírteret kapható. STRAUSS B., Budapest, VII., Károly-körút 9.

FRANCESCO DRIOLI Zara-ban. A legelső és világhírű Maraschino-gyár. Markovits Henrik J. urnál, Budapest, VI., Teréz-körút 4.

Lovagias. szolid 35-55 év közti nyugodt katonatiszt vagy hivatalnok...

Alkalmazást keres. Anyahelyettesnek társalkodónak vagy háztartásvezetőnek...

Titkos betegségeket. Dr. KAJDACS. Lakik: Budapest, Váci-körút 4. szám alatt. I. em. bejárat a lépcsőnél.

A NEW-YORK ÉLETBIZTOSÍTÓ-TÁRSASÁG. Alapított 1845-ben, tisztán kölcsönösségen alapszik...

Hol keressük a legjobb poudert? BLAHA SERAIL POUDERT. CREME POMPADOUR. MÜLLER J. L. cs. és kir. udv. szállító állatsz. Budapest, IV., Koronaherceg-utca 2.

40-50 éves. not éhált feleségem 60 és 50 000 forint értékű földirtok tulajdonosa...

Fiatal. nős fiatalok közötti tiszt. viselő diktárius mellékszolgálatot keres...

Milfio ember már visszakarta újra drága egészségét. A szenvedő emberiség vigasztalása és segélyére.



Titkos betegségeket. Dr. GARAI ANTAL. Budapest, belváros, IV. kerület, Károly-utca 1. sz. II. emelet, bejárat a lépcsőnél.

Pántlikagilisztáfejlesztő. Schneider József gyógyszerésznél. Reszlán, Fő-utca 24. (Délmagyarország).

„NEW-YORK” élethbiztosító-társaság magyarországi vezérigazgatósága. Budapest, Erzsébet-körút 9-11. sz.

Rendkívüli könyvárleszállítás! Ritka alkalom kínálkozik most a t. olvasó közönségnek valóban jó és becses műveket rendkívüli olcsó árban beszerezni.

Hirdetmény. Osztrák-magyar-francia vasúti kotelek Forgalm. Magyarországon. Kivétel díjazás nélkül szilva és szilvák...

Mind egyedül valódián kapható: SCHNEIDER J. gyógyszerésznél Reszlán Fő-utca 24. (Délmagyarország).

A megrendelési feltételek a következők: 10 frt vagy azonnali rendelésnek az engedmény 40%... Tehát: a ki 10 frt bolti árú könyveket rendel csak 6 frt-ot fizet

A PALLAS IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG. KÖNYVKIADÓHIVATALA, Budapest, V. ker. Kálmán-utca 2. szám.

Most jelent meg! KÉPES BUDAPESTI SZAKÁCSKÖNYV. Sz. Hiláre Josefa, Kovács Irma, Dorn Anna, Gombos Ersi, Moesz Géza, úv Gyöngyösi Sámuel, Zemplényi Szabó Antonia. A magyar gazdasszony kincstára...

1. Regények. About E. A hegyek királya. Ford. R. J. 2 kötet. Köve 1 frt 20 kr. Bekics Gusztáv. Egy humánus háziúr élményei. Regény. 1 frt 20 kr.

2. Nemzetgazdasági és társadalom-tudományi művek. NEMZETGAZDASÁGI ÍRÓK TÁRA. Kiadja a m. tud. akadémia nemzetgazdasági és statisztikai bizottsága.

3. Szótárak. Francia szótár, mely magában foglalja az előzőkét az akadémia. Bevezető és a legjelesebb szótárírók nyomán. A közélet, kereskedelem és ipar, a művészet és mesterségek, a katonai, természeti tudományok, leggyakrabban használt műszert: az utabban használt, némely már avult és némely idegen szótár; a történelem, földrajz és hitregények előforduló tulajdonnév nagy részét, a rokoniellenes és rokoniellenes elnevezések, a latin nyelvű szavak, a latin nyelvű szavak, a latin nyelvű szavak, a latin nyelvű szavak...